



## 长三角一网通办再升级 9月底沪苏浙皖互认电子驾照

**导报讯** 近日,沪苏浙皖三省一市人民政府办公厅正式联合印发《长三角地区电子证照互认应用合作共识》(以下简称《合作共识》),规定从今年9月30日起,沪苏浙皖三省一市电子驾驶证、行驶证将正式实施互认。实施后,交管部门对随车未携带纸质驾驶证、行驶证,仅出示电子证件,核查后状态正常的,对“未随车携带机动车驾驶证、行驶证”的交通违法行为免于处罚。

怎么领电子驾驶证、行驶证?目前可通过三省一市官方政务服务APP领取。其中,浙江用户可通过“浙里办”APP进行身份认证,在线领取电子驾驶证、行驶证。

用户下载并打开“浙里办”后,可点击首页

右下角“我的”按钮,选择“我的证照”,点击页面下方“添加证件”按钮,找到列表中“机动车驾驶证”或“机动车行驶证”,并依据提示完成身份认证和授权绑定。完成上述操作后,即可在“我的证照”卡包中找到自己的电子驾驶证和行驶证。每个电子证照均会生成“浙江证照码”和“长三角专窗”两个二维码,用户可依据不同场景进行使用。

其实,电子驾驶证、行驶证在浙江、上海、江苏等地早已起步。此次三省一市明确“出示电子证件核查后状态正常的,对未随车携带机动车驾驶证、行驶证的交通违法行为免于处罚”,使得电子驾驶证、行驶证的实用性得到进一步提升。

值得注意的是,目前安徽省仅在合肥、滁州、马鞍山、宣城四个市试点运行电子驾驶证、行驶证长三角互认工作,未来将在安徽全省推广。如有杭州车主需要前往安徽其他地区,仍需使用纸质驾驶证、行驶证。

电子驾驶证、行驶证互认,是长三角电子证照实现大范围互认的一个开端。

《合作共识》指出,三省一市将支持各领域应用场景调用核验异地电子证照,实现办事“材料免交”,同时重点推进身份证、驾驶证、行驶证、营业执照、出生医学证明、道路运输从业人员资格证等高频电子证照在跨地区、跨部门、跨层级业务场景中的共享互认。

□陈立平



### 工地写真



党课“搬到”了船台上

近日,宁波东和船业有限公司一艘正在建造的12800载重吨散货船货舱里,鲜艳的党旗迎风飘扬,五星红旗高高招展。宁波船检象山联合工作室临时党支部7名党员联合宁波东和船业有限公司、宁波金川船业有限公司等5家造船企业30名党员代表在12800载重吨散货船上办了一场以“党课上船台,党员忆初心”为主题的红船党课活动。

□通讯员 黄应钰 宋兵/摄影报道



过江大盾构穿越钱塘江

9月12日,杭州地铁8号线文桥区间风井—桥头堡区间隧道过江大盾构成功穿越钱塘江。杭州地铁8号线一期工程线路总长17.1公里,设车站8座。目前,8号线所有车站主体结构已全部完工,全线计划于2021年建成。

□通讯员 董旭明 唐骏垚 丁岚/摄影报道

## 金华—巴库中欧班列首发

**导报讯** 日前,载有100个标准箱出口货物的75104/3次中欧班列从金华南站启程,开往8000多公里外的阿塞拜疆巴库埃巴特车站,标志着金华—巴库中欧班列成功首发。至此,金华中欧班列运营线路增至12条。

该班列主要装运电动、五金工具和生活日用品等出口货物。列车从金华南站出发后,途经霍尔果斯口岸至哈萨克斯坦的阿克套市,换乘轮渡穿过里海抵达阿利亚特港,最终抵达阿塞拜疆首都巴库,形成了完整的国际铁路、水路多式联运体系,预计在途

运行时间15天至18天,比海陆联运用时节省约三分之一。

金华—巴库中欧班列线路的正式运营,开辟了长三角地区至欧洲的又一条陆上贸易通道,将有效带动我国与中东和欧洲的经贸往来,成为浙江外向型经济发展的新引擎,对于保障国际产业链和供应链健康稳定发展、加强中国与欧洲、中东、中亚等地区的经济文化联系、助推国内国际双循环新发展格局等具有重要意义。

□通讯员 马锦标

## 丽水积极为农村公路“上保险”

完成全省首例农村公路财产综合保险全市统一招标工作

**导报讯** 9月9日,丽水市2020年农村公路财产综合保险项目顺利完成招标工作,中国人民财产保险股份有限公司丽水市分公司预中标,为丽水市农村公路管理工作打开了新局面,奠定了良好基础。此举为浙江省首例以“市”为单位统一完成农村公路财产综合保险的招标工作。

据介绍,丽水市在总结前期经验的基础上,一直在不断地探索新模式,并纵深推进农村公路管养工作的新机制。2014年8月,丽水市莲都区在全省率先开启了农村公路财产保险改革之路。2019年9月,丽水市人民政府办公室发布《丽水市深化农村公路财产保险机制指导意见》,根据文件要求,公路部门采用公开招投标的方式为全市14000公里农村公路购买2020年财产

综合保险,因自然灾害等非人为所造成的公路损失及修复受损公路产生的费用均能享受赔偿,从而有效确保受灾农村公路及时得到修复。

此次丽水市农村公路财产综合保险招标是在各县分保的基础上进行的首次全市统一投保,对保险险种进行了优化,同时对理赔服务需求进行了完善,保险期限设置为1年,经综合评估后合同可延续2年,有效促进了丽水农村公路保险项目的稳定运作。

据悉,在下一步工作中,丽水市公路部门还将着重做好农村公路防灾防损工作,助力保险功能从传统的灾后救助向灾前预防转变,对可能发生灾害的风险点提前防范,推动“保险+服务”融合,激发农村公路管养新动力。

□周家鹏 沙云燕 朱国金

“小康生活看金华”·东阳综合交通建设专题  
五个关键数字,解读东阳“交通强省”怎么干!